

ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА стали праздновать с 8 июня 2001 года, так как 27 октября 2000 года был принят Указ Президента РФ об учреждении Дня социального работника.

8 июня 1701 года (310 лет назад) Петр 1 принимает Указ «Об определении в домовые Святейшего Патриарха богадельни нищих, больных и престарелых».

26 апреля 1918 года вышел декрет СНК «О переименовании Народного Комиссариата государственного презрения в Народный комиссариат социального обеспечения», и 31 октября 1918 года было издано Положение о социальном обеспечении трудящихся. Выплата пенсий производилась в те годы на предприятиях. Закон о пенсиях был принят гораздо позднее – 14 июля 1956 года, а о колхозных пенсиях – 15 июля 1964 года. Закон о пособиях многодетным и одиноким матерям был принят 8 июля 1944 года.

ПЕРВЫМ ЗАВЕДУЮЩИМ Прибайкальского отдела социального обеспечения, организованного в январе 1941 года, был Голубев Василий Филиппович. В августе 1985 года заведующим райсо- бсом назначили меня, и проработала я до сентября 1996 года. Моим предшественником была Швецова Нина Ивановна.

При введении нового пенсионного закона с января 1990 года и последовавших затем изменений размеров пенсий и пособий на долю пенсионной службы выпало нелегкое испытание. Только крупных перерасчетов пенсий и пособий в один год пересчитывали от 5 до 7 раз, а прибавка была копеечки, а считать надо точно, безошибочно – всё по закону и в установленные сроки. Это выполняли инспекторы (ныне специалисты).

Более 50 лет в райсобесе проработала Кинева Пелагея Савватеевна, Заслуженный работник сферы обслуживания Республики Бурятия. С 1977 года трудится Первалова Валентина Семеновна, Заслуженный работник социального обеспечения РСФСР, являясь заместителем заведующего Управления Пенсионного фонда в Прибайкальском районе. Много лет проработала Чебунина Валентина Семеновна. Добросовестно трудились и трудятся в УПФР Шангина Антонина Михайловна, Шангина Галина Михайловна, Удовиченко Надежда Семеновна. Увеличивается работа и увеличиваются штаты. К нам приходят Баева Татьяна Анатольевна, Бастракова Люд-

мила Николаевна, Рыкова Марина Владимировна и другие.

Создаются новые службы по социальной защите населения: с декабря 1989 года созданы отделения социальной помощи по обслуживанию одиноких престарелых на дому. В отделении было до 60 подопечных. Первыми открывали эту работу заведующие отделениями Григорьева Ирина Яковлевна, Гаевская Светлана Алексеевна (ныне главный бухгалтер Прибайкальского филиала РГУ «ЦСПН»), Балаганский Василий Георгиевич, Смирнова Людмила Павловна, Комракова Лидия Георгиевна. Для этих целей выделили транспорт и переселили в другое помещение – на третий этаж здания бывшей гостиницы, выделили единицу бухгалтера, которым стала работать Седунова Галина Поликарповна.

За счет гуманитарной помощи стали строить дом ветеранов (1990 г.), который стал функционировать с декабря 1994 года и заведующей назначили Лобанову Галину Ерофеевну, а затем Габа Нину Ивановну.

Во всех начинаниях и нововведениях меня поддерживали председатель райисполкома Затеев Александр Константинович, депутат районного совета Балаганский Василий Георгиевич, председатель совета ветеранов Горбов Иван Захарович, заместитель председателя райисполкома Кириков Анатолий Николаевич.

В 1990 году было создано отделение материнства и детства,

* День социальных служб

* Разделяя тяготы и невзгоды

В связи с празднованием Дня социального работника мы беседуем с заместителем руководителя Прибайкальского филиала Республиканского государственного учреждения «Центр социальной поддержки населения» **БЫКОВОЙ Викторией Владимировной.**

стороне функционирует филиал клиентской службы в Ильинке, что позволяет более качественно и оперативно решать все социальные вопросы с населением, тем самым снять социальную напряженность в отдаленных селах района. Возглавляет сектор Никитина Раиса Геннадьевна.

Специалисты сектора предоставления социальных гарантий занимаются назначением, перерасчетом всех социальных пособий и компенсаций семьям, имеющим детей, льготным категориям граждан и иным категориям, сектор трудится под руководством Сумкиной Натальи Васильевны.

Сектор организационно-кадровой работы отвечает за обеспеченность филиала квалифицированными кадрами, за уровень профессиональной подготовки специалистов. Сегодня укомплектованность кадрами в филиале 100%. Большинство работников имеют высшее, специальное образование и руководит сектором молодой, перспективный специалист Мальцева Евгения Петровна.

На любом предприятии весь поток денежных средств проходит через финансово-экономическую службу – главный мотор в большом механизме. Слаженный и высокий темп работы достигнут благодаря опыту работающих в секторе специалистов – главного бухгалтера Гаевской Светланы Алексеевны, Житихиной Татьяны Леонидовны.

С 1989 года в структуре тогда еще отдела социального обеспечения было создано отделение социальной помощи по обслуживанию одиноких инвалидов и престарелых граждан на дому. В настоящее время деятельность отделения стала очень разнообразной, помимо помощи, оказываемой на дому, предоставляются платные разнообразные услуги населению в составе «Мобильной социальной службы», «Бригадным методом», внедряются новые формы обслуживания, такие как «Приемная семья для одиноких граждан старшего поколения», «Хоспис на дому» – услугами обе-

спечиваются больные граждане, нуждающиеся в паллиативной помощи, в том числе страдающие онкологическими и иными трудноизлечимыми заболеваниями. Отделением руководит выпускница БГУ факультета «Социальная работа», инициативный работник, обладающий большим потенциалом, Долгова Татьяна Михайловна.

Что нового и интересного за последнее время произошло в Вашей работе?

С 1 января 2011 года произошла реорганизация филиала, путем присоединения к нам филиала по Баргузинскому району, с переименованием в Прибайкальским филиал. В частности для организации централизованного финансирования социальных выплат были объединены два сектора в один, финансово-экономической службы и организационно-кадровой работы. В целях совершенствования структуры управления и оптимизации сети филиалов РГУ по Республике Бурятия с 1 января 2012 года к нам будет присоединен филиал по Курумканскому району.

С начала текущего года через филиал начали производиться новые выплаты на детей-инвалидов дошкольного возраста, а также расчет и выдачу справок о размере среднедушевого дохода семьи, дети которых претендуют на частичную оплату путевок в загородные лагеря в летний период времени. С мая 2011 года введена в промышленную эксплуатацию информационная система, с помощью которой специалисты группы назначения начисляют практически все выплаты на детей в единой базе данных.

В целях своевременного рассмотрения заявлений граждан, обращающихся в клиентскую службу п. Ильинка и всей левобережной стороны, внедряется программный комплекс «Электронный документооборот», при работе с которым в режиме реального времени будет осуществляться прием документов и назначение.

С 1 июля текущего года посредством Интернет-Портала государственных услуг филиалом будут предоставляться 4 наиболее востребованные населением государственные услуги, такие как: субсидии на оплату ЖКУ, пособия по уходу за ребенком, социальное обслуживание

которое возглавил врач-дерматолог Бубнов Андрей Владимирович, с ним работала Толчнева Наталья Николаевна. Также создается отделение социальной защиты населения – туда пришли работать Колмакова Ольга Николаевна, Бардышева Любовь Петровна, Рожицына Наталья Геннадьевна.

В настоящее время в отделении социального обслуживания на дому трудятся чуткие, отзывчивые на чужую боль и страдания такие социальные работники, как Надежда Ивановна Завьялова.

10 октября 1992 года райсобес переименован в Отдел социальной защиты населения. После меня заведующей райсобесом стала Антонова Татьяна Александровна, и под её руководством были открыты социальный приют для несовершеннолетних и реабилитационный центр в Таловке.

Мы делали всё вручную, только в последнее время был один персональный компьютер. Но в настоящее время у каждого работника есть на рабочем месте компьютер.

С 1 июня 2001 года функции по назначению и выплате пенсий переданы Отделению Пенсионного фонда России по Республике Бурятия. В нашем районе заведующей работала Кирикова Галина Кондратьевна, а потом возглавила Головина Светлана Ивановна, которая работает в настоящее время.

После Антоновой Т.А. заведующей отделом социальной защиты населения назначается Бардышева Любовь Петровна. Последние три года социальной защитой в районе руководит Бубнов Андрей Владимирович, Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Бурятия.

День социального работника – это праздник всех социальных служб, управленцев, преподавателей социальной работы, ветеранов, которые трудились многие годы своей жизни.

Поздравляю всех социальных работников с профессиональным праздником, с юбилеем 350-летия вхождения Бурятии в состав Российской государства! Желаю крепкого здоровья, благополучия в семьях, успеха в работе и исполнения всех желаний. Будьте добрыми и терпеливыми. Пусть Ваш труд приносит людям радость и удовлетворение.

Л. БАЕВА, заведующая Прибайкальским районным отделом социального обеспечения в 1985-1994 гг.

граждан на дому, направление граждан на социальное обслуживание в стационарные учреждения. В связи с этим с 2010 года и по настоящее время продолжается работа по организации автоматизированного информационного обмена и электронного документооборота по программе «Электронное правительство».

Кроме уже названных новых форм социального обслуживания, в марте внедрен новый метод – «Университет третьего возраста» - факультет «Хочу все знать», занятия которого проводятся ежемесячно по предварительному обсуждению интересных тем выступлений, как с выступающими, так и с приглашенными жителями района.

В настоящее время уделяется особое внимание инновационной деятельности филиала.

В свой профессиональный праздник Вы бы, наверное, хотели отметить кого-то из своих сотрудников?

Да, конечно, в честь празднования «Дня социального работника» хотелось бы в первую очередь отметить большую заслугу в деле становления и развития социальной службы в районе ветеранов нашей отрасли – П.С. Кинева, Л.Н. Баевой, Г.П. Седуновой. Более 20 лет в нашем учреждении трудятся А.В. Бубнов – руководитель филиала с ноября 2007 года, С.А. Гаевская, О.Н. Колмакова. Отметим также наших, недавно ушедших на заслуженный отдых пенсионеров: Л.П. Смирнова, В.И. Старкова, Н.П. Рубцова. Более 15 лет работают Л.Н. Бастракова, С.В. Гуфайзин, Н.Г. Рожицына, В.А. Шергина, социальные работники – Н.И. Завьялова, Г.А. Руднева, Л.В. Седунова, Л.Я. Бородин, О.Ю. Кузнецова, А.И. Липина, Л.В. Олейникова. Более 10 лет трудятся Р.Г. Никитина, М.А. Андропова, Ю.В. Кравцова.

А также не могу не сказать и про высокий профессионализм, который показывают наши молодые специалисты. – Буянова Н.Г., Мальцева Е.П., Телешева Ю.И.

Хочу поздравить вас, уважаемые коллеги, ветераны с днем социального работника! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя очень важному и нужному делу – работе с людьми, которым необходима помощь и поддержка. Благодаря вашей доброте и отзывчивости, чуткости и терпению, ветераны, инвалиды, многодетные семьи и все те, кто оказался в непростой жизненной ситуации, преодолевают трудности и обретают веру в собственные силы.

От всей души благодарим вас за самоотверженный труд! Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

считается команда, выбившая большее количество городков из 3-х фигур.

Спортивный конкурс – «Самый сильный человек» среди мужчин. Личное первенство.

ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ, связанные с подготовкой, проведением и награждением спортивной программы, – за счет отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта районной администрации и спонсоров. Проезд и питание участвующих команд и участников – за счет командующих организаций.

НАГРАЖДЕНИЕ Команды и участники, занявшие призовые места в отдельных видах спортивной программы, награждаются грамотами и денежными призами.

По возникающим вопросам звонить по тел. 51-4-84, отдел по делам молодежи, ф.к. и спорта.



– Виктория Владимировна, что бы Вы хотели сказать, обращаясь к читателям нашей газеты?

– О нашей работе можно и даже нужно говорить много, так как люди нашей профессии – это люди, посвятившие себя работе с малообеспеченными слоями населения, пожилыми гражданами, гражданами с ограниченными возможностями и всеми гражданами, которые нуждаются в помощи и поддержке. Бескорыстие, честность, милосердие и гуманизм – вот те высокие жизненные ценности, которые утверждают в обществе наши работники, они, каждодневно принимая на свои плечи людские тяготы и невзгоды, реально способствуют стабильности в обществе, возрождению в нем духовности и человечности.

Социальная работа – одна из самых благородных и достойных профессий. От профессионализма наших кадров зависит качество работы.

– Расскажите о работе Вашего филиала...

– По своим направлениям деятельности в филиале существуют различные службы.

Клиентская служба обеспечивает своевременное и качественное рассмотрение устных обращений и заявлений граждан, обратившихся за предоставлением социальных выплат, выдачу удостоверений, предоставление реабилитационных услуг населению и т.д. Учитывая территориальное расположение района, на левобережной

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении спортивной программы на районном празднике

«Бурятия, ты – молодость моя!»,

посвященном 350-летию добровольного вхождения Бурятии

в состав Российского государства ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

– привлечение населения района к активным занятиям физической культурой и спортом и утверждение здорового образа жизни среди молодежи района;

– развитие активного досуга среди населения района, совершенствование различных форм организации свободного времени, широкого привлечения населения района к спортивной жизни района;

– расширение физкультурно-спортивных связей между поселениями и организациями района.

МЕСТО И ВРЕМЯ

Соревнования состоятся 25 июня 2011 года на стадионе с. Турунтаево. Заседание судейской коллегии на стадионе в 10.45 часов. Начало спортивной программы в 11.00 часов.

УЧАСТНИКИ

Для участия в спортивной программе мероприятия приглашаются команды сельских поселений, организации различных форм собственности района, отделы подавшие заявки участники и команды из районов республики.

В СПОРТИВНУЮ ПРОГРАММУ МЕРОПРИЯТИЯ ВКЛЮЧЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ СОРЕВНОВАНИЯ:

Футбол. Состав команды 11 чел.

Волейбол среди мужских команд. Состав команды 6 чел.

Волейбол среди женских команд. Состав команды 6 чел.

Гиревой спорт. Личное первенство. Весовые категории – до 80 кг (вес гири 24 кг) и свыше 80 кг (вес гири – 32 кг). Участники выполняют упражнение по длинному циклу.

Бурятская борьба. Личное первенство. Весовые категории до 75 кг, свыше 75 кг. Абсолютная весовая категория для всех желающих.

Городки. Состав команды 2 чел. Выбивание 3 фигур: «Пушка», «Колодец», «Артиллерия». Каждой команде дается на выбивание 3-х фигур 16 бросков. Команда-победитель определяется по наименьшему количеству бросков, выбивших все 3 фигуры, или после 16 бросков – победителем